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Працездатності дискових робочих органів сільськогосподарських машин 
присвячено низку відомих робіт як в Україні так і за кордоном. 

Диски найбільш схильні до абразивного зношування, що призводить до 
зміни геометрії їхніх робочих поверхонь і чинить істотний вплив на 
технологічні процеси, що виконуються ними. Найбільш інтенсивне зношування 
дисків відбувається на піщаних, супіщаних, а також щебенистих і кам'янистих 
ґрунтах. 

Однак, у той час як є безліч даних щодо зношування робочих органів 
різної ґрунтообробної техніки, накопичено мало інформації щодо зносу 
дискових сошників зернових сівалок, а також у літературі відсутні рекомендації 
щодо прогнозування їхнього ресурсу і планового ремонту за різних умов 
експлуатації. 

Це підтверджується суперечливістю даних щодо зносостійкості дискових 
сошників, так різниця в даних при порівнянні різних досліджень становить 
близько 100...300 га напрацювання до ремонту. Це можна пояснити різними 
умовами експлуатації, типами ґрунтів, погодними умовами та іншими, часто 
випадковими, факторами. Тим не менше, необхідно отримувати більше даних 
для формування точних висновків. 

За деякими даними ресурс дисків сошників у перерахунку на одну сівалку 
становить 150...400 га (6...17 га на один сошник) залежно від умов експлуатації. 

Було проведено аналіз зносу дисків двох сівалок СЗТ-3,6А. На момент 
виконання вимірювань напрацювання комплектів дисків становило 700 га (30 га 
на один сошник). За підсумком група дисків із граничним зносом понад 24 мм 
становила 73,8% і тільки чверть усіх сошників можна було піддати 
стандартним відновлювальним заходам. Ці дані говорять про те, що 
напрацювання сівалки в 700 га призводить до того, що майже всі диски 
сошників мають критичне діаметральне спрацьовування діаметральне 
спрацьовування і суттєво впливають на працездатність сівалки. 

На зношування кромки диска також впливає якість застосовуваної для їх 
виготовлення сталі (борвмісні, 45 і 65Г). Так, за даними вчених, середнє 
значення твердості за всіма 96 шт. випробовуваних дисків було близько 31 
HRC, при максимальному її значенні 48,5 HRC. Що можна пояснити тільки 
низькою якістю вихідного матеріалу, технологічним браком або порушеннями 
під час експлуатації. 
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Зношування дисків за діаметром і збільшення зазорів у підшипниковому 
вузлі призводять до утворення зазору в точці сходження дисків, який не 
повинен перевищувати 2 мм у момент докладання зусилля стиснення з 
протилежного боку тоді сошники закладають близько 90% насіння на 
необхідну глибину. Порушення цього значення призводить до того, що тільки 
43% насіння укладається на задану глибину за тих самих умов роботи. 

Стандартний ремонт дисків сошника можна описати таким чином. Диски 
зношуються по діаметру, затуплюються та деформуються зазубрюються їхні 
робочі ріжучі кромки, зношуються деталі з'єднання диск-вкладиш (сівалки 
СУК-24) або підшипники (сівалки СЗ-З,6 і СЗУ-3,6), а також диск і гумовий 
ущільнювач. 

Під час ремонту сошники після очищення дефектуються в зборі. В разі 
викривлення понад 3 мм і зазору понад 2 мм у точці сходження дисків сошник 
розбирають на пристосуванні. 

З проведеного аналізу відомих технологій, спрямованих на забезпечення 
працездатності ґрунтообробної техніки в ґрунтах із забезпечення 
працездатності ґрунтообробної техніки в ґрунтах із підвищеною вологістю 
видно, що більшість із них спрямована на модернізацію плугів. При цьому ці 
технології не завжди можна використовувати для інших сільськогосподарських 
машин. Вони збільшують металоємність, конструктивно ускладнюють механізм 
і в більшості випадків не окупають витрат від їх застосування. 

Пошук нових конструкційних матеріалів і способів їх нанесення на робочі 
поверхні дводискових сошників зернових сівалок дасть змогу підвищити 
надійність, якість та енергоефективність технологічного процесу під час сівби 
зернових та інших культур. 
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